

2024年5月8日 星期三

甲辰年四月初一

第0723期

崇阳新闻网 <http://www.cyxw.cn>

用新闻指导工作



崇阳县委党建工作和人才工作领导小组会议强调

# 坚持党建引领 促进人才驱动

**本报讯** 全媒体记者甘源报道：近日，县委书记、二级巡视员郑俊华主持召开2024年县委党建工作和人才工作领导小组会议，深入学习贯彻党的二十大精神，传达学习中央、省委、市委党建和人才工作领导小组会议精神，研究部署今年党建和人才工作。县委副书记、县长徐望出席会议。

此次党纪学习教育自2024年4月至7月，历时4个月。郑俊华强调，要把握重点学，聚焦新修订的《中国共产党纪律处分条例》，扎实做好深入学习、警示教育、解读培训等工作，以严明的纪律保障各级党组织的凝聚力、战斗力。要坚持问题导向，聚焦党纪学习教育的

目标要求、主要内容，进一步增强纪律意识、提高党性修养。要结合实际学，教育引导广大党员干部，在学纪、知纪、明纪、守纪上有新提升，使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措，切实防止“两张皮”。

关于党建工作，郑俊华指出，2024年是中华人民共和国成立75周年，今年全县党建工作的主题主线，就是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，持续巩固拓展主题教育成果，奋力打造全国乡村振兴示范县。要聚焦新时代党的建设总要求及中央和省委、市委关于2024年党的建设重点工作，对标对表、不折不扣

贯彻落实，以党的建设新成效推动崇阳经济社会发展再上新台阶。要靶向攻坚，发挥基层党组织“两个功能”；凝心聚力，积极推动党员干部干事创业；要“加减”并用，切实为基层减负赋能。

关于人才工作，郑俊华指出，人才是创新的根基，创新驱动实质上是人才驱动。要导向发力，落实人才为产业服务的根本目的。坚持人才工作与中心大局同频共振，与经济发展同向发力，找准人才工作的切入点、发力点，以人才支撑事业，人才支持产业，促进人才发展与经济社会发展深度融合；要着力创新，抓实人才工作的重点任务。开辟引才新赛道、拓展育才新领域、打通用

才新路径、树牢留才新观念，激发人才干事活力，用心用情用力解决人才之困；要压实责任，凝聚人才工作的强大合力。各单位要密切配合，团结协作，发挥各自优势，补齐人才工作短板，力争人才工作出亮点。

县委常委、常务副县长李强海出席会议。县委常委、组织部部长成西传达学习了中央、省委、市委相关会议精神，汇报了党纪学习教育前期部署情况、2024年全县基层党建总体谋划、人才重点工作计划，并就有关文件和方案作简要说明。

会议还审议了党纪学习教育、党建工作、人才工作有关文件和方案。

## 健全预案体系 确保安全度汛

**本报讯** 全媒体记者甘源报道：4月30日，崇阳县召开防汛抗旱形势分析会议，贯彻落实上级防汛抗旱工作会议精神，深入分析全县防汛抗旱面临的形势，全面部署今年防汛抗旱工作，确保安全度汛和人民群众生命财产安全。县委书记、二级巡视员郑俊华出席会议并讲话，县委副书记、县长徐望主持会议。

会议指出，崇阳是全省三大暴雨中心之一，今年5至9月，预计总降水量1000至1200毫米，较历年平均(940毫米)偏多2至3成左右，特别是7月中旬

一般是旱涝急转，前期要积极应对梅雨期的集中降水，后期要有序应对干旱天气。根据最新气象资料分析，4月30日、5月3至4日崇阳县有较强降水，极易引发山洪灾害风险和城市内涝灾害。

郑俊华要求，要健全预案体系，做好预报预警，抓好提前调度。重点关注河道、水库塘坝、地质灾害防治和城市内涝，坚决制止在河道内采采、乱填、乱搭、乱建、乱占等违法违章行为，迅速组织力量对全县水库、塘坝再次进行安全检查，及时了解掌握水库安全运行状况，加强对重点山洪灾害、滑坡、泥石流

等地质灾害易发区的巡查，对道路低洼地段、地下室、地下停车场、人防工程等城市地下空间开展排查，确保人民群众生命安全和城市运行安全。

郑俊华强调，要压实工作责任，按照“定人、定岗、定责”要求，严格执行行政首长责任制、部门分工负责制、岗位责任制、值班值守责任制等各项责任制。要建好应急队伍，应急管理部门要落实好人员、资金保障，各乡镇要组织好群众性防汛队伍，确保在发生灾害时能第一时间自救。要坚持以人为本，对危险水库、塘坝下方的住户，容易发生洪涝

和地质灾害的村庄，在雨前要及时做好群众疏散转移，最大限度减轻灾害损失；洪涝灾害发生后，要组织力量逐家逐户入户走访，摸清受灾情况；对受灾群众，要及时送上棉被、衣服、食物、饮用水等，满足生活需求，防止次生事故发生。要加强防洪抗旱基础设施建设，严格河堤建设标准，严格城区排涝标准，严格物资储备标准，认真做好防汛物资的储备及核查，确保关键时刻拿得出、用得上，切实保障人民群众生命财产安全。

县领导李强海、黄齐飞、夏文强、杨晓庆出席会议。

## 提升履职能力 作出更大贡献

**本报讯** 全媒体记者储璐瑶、通讯员杨昀琰报道：近日，崇阳县人大常委会召开全县人大代表履职能力建提升培训会议。县人大常委会党组书记、主任石峰出席会议并讲话，县人大常委会副主任程建平主持会议，县人大常委会副主任黄威、赵效斌、赵明星出席会议。

培训会上，县人大常委会党组成员、办公室主任黄斌从西方民主的本质、人民民主的历史演进、中国不能效

仿西方民主等三个方面作了题为《加强人民民主 增强制度自信》的精彩授课。县人大常委会代工委主任张楚雄围绕代表法、“代表行动”活动的要求，议案建议的种类、范围、写作要求以及处理流程等作了题为《如何做一名合格的人大代表》的专题辅导。

石峰要求，要旗帜鲜明讲政治，深刻领悟始终坚持党的全面领导这一最高政治原则，始终坚持和完善人民代表大会制度这一根本政治制度，牢牢把握发展

全过程人民民主这一本质要求，切实增强履职的责任感、使命感。要加强政治理论、法律知识、履职业务学习，深学浅悟强本领，着力夯实履职的基本功、硬本领。要创新实干善作为，认真执行代表职务，始终聚焦中心大局，更加密切联系群众，不断提升履职的针对性、实效性。

要精心组织、抓好落实，各位代表要积极参与代表行动，倾听群众的呼声、收集群众的意见、反映群众的愿望，当好党和政府联系人民群众的桥梁纽带。

石峰强调，要充分利用培训会上学到的知识，从身边的事做起，从具体工作入手，充分发挥人大代表的模范带头作用，开展好代表活动，谱写人大工作新篇章。同时，各乡镇人大要根据自身实际，加强代表培训和服务工作，努力为全县社会经济发展作出更大贡献。

在崇的省十四届人大代表、市六届人大代表、县第十九届人大代表、县人大常委会机关干部、各乡镇人大副主席及人大常委会办公室主任参加培训。

**本报讯** 全媒体记者甘源、通讯员殷志农报道：今年“五一”小长假期间，崇阳县累计接待游客57.79万人次，较2023年、2019年同比分别增长24.31%、28.82%，实现旅游总收入1.481亿元，呈现出乡村旅游形式多样、游客体验更加多元、公共场馆服务提升、文化元素耳目一新的特点。

5月1日至5日，崇阳三特浪口温

泉度假区推出泡温泉、坐索道，“浪口五一音乐节”等特色活动，游客赏京剧、听音乐会、开展汉服游园、露营烧烤等，开启度假新体验。柃蜜小镇玻璃桥、七彩滑道游人如织，篝火晚会、卡拉OK等文娱活动和竹竿舞互动、森林徒步等团体趣味小游戏精彩纷呈。

铜钟乡极行户外越野基地开展“五一风暴·崇阳首届电音节”，石城镇

牡丹小镇赏牡丹、垂钓、水上游船、水上木屋等广受欢迎。小自然野奢度假村呈现“一房难求”火爆态势，茅井村、坳上村、古堰湾等也受到自驾游游客的喜爱。

“五一”小长假期间，崇阳县文化馆、图书馆、博物馆和体育馆全天免费开放，场馆精心策划形式多样的活动，成为市民走出家门、释放心情的

好去处。

县图书馆5月1日开展的“劳动礼赞，书香相伴”读书会活动，吸引了300多名读者积极参与。县博物馆5月1日联合县民政局、桃溪社区和青年志愿服务队开展“弘扬五四精神 共建和谐社区”志愿服务活动，邀请青少年参观博物馆，接受红色历史文化熏陶。

## 引入新设备 推动新发展

5月1日，湖北丰日电源新扩建的生产厂房内，员工正在组装新购置的设备。

蓄电池激活车间是该企业生产环节中最具科技含量的一环，国际领先的生产设备的引进和投入使用，推动企业在生产工艺、节能降耗和产品产量迈上了新台阶，年产值可达2亿元。

全媒体记者 田明 摄



邮编:437500

新闻热线:0715-3383399

电子信箱:xnccyxw@163.com

崇阳周刊值班总编:汪淑琴

组稿:汪国文

责任编辑:宋文虎

县领导深入基层一线

## 开展安全生产检查

**本报讯** 全媒体记者甘源、黄沚瞻报道：五一前夕，县委书记、二级巡视员郑俊华，县委副书记、县长徐望带领县直有关部门负责人，深入城区开展“五一”节前安全生产检查，抓好重点领域、重点行业、重点场所隐患排查整治，确保全县人民群众度过一个平安、愉快的节日。

郑俊华、徐望一行先后到环城中小学项目现场、欧亚高新科技有限公司、诚和加油站公司等地，通过实地查看、询问交流、查阅台账等方式，检查在建工地安全施工、企业安全生产、成品油安全生产管理等工作落实情况。现场要求各企业和施工单位要完善各类设施，配齐监管人员，切实履行好主体责任，进一步提高安全生产意识，严守各项安全生产管理制度，严格规范操作流程，提高全员安全防范意识，提升突发情况应急处置能力。

检查中，郑俊华、徐望指出，

安全生产工作事关民生，责任重大。全县各有关部门要时刻紧绷安全生产这根弦，克服麻痹思想和松懈情绪，扎实有力做好安全生产各项工作。要严格落实企业主体责任、部门监管责任和属地管理责任，按照管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全的要求，牢牢守住安全生产底线。要加大检查力度，指导在建工地加大隐患排查整治力度，进一步提高应急能力，完善应急预案，抓好应急演练，确保一旦出现突发事件能够在第一时间科学稳妥处置。要全面摸排重点区域存在的安全隐患短板和漏洞，健全完善长效机制，把安全生产责任和措施落实到每个环节、每个岗位，每个人，全力维护人民群众生命财产安全。

县领导石磊、李强海、黄齐飞、何婧、夏文强参加检查活动。

## 湖北省妇女干部学校走进崇阳四小 开展“爱心妈妈”结对活动

**本报讯** 全媒体记者储璐瑶报道：近日，湖北省妇女干部学校的爱心教师走进崇阳县第四小学，开展以“以爱之名暖童心 为爱赋能共成长”为主题的“爱心妈妈”结对活动，为留守儿童提供陪伴、教育和支持，促进他们健康成长。

活动现场，该校的14位老师化身“爱心妈妈”与崇阳县第四小学的11位留守儿童结成帮扶对子，共同开启爱的旅程。“爱心妈妈”与孩子们面对面的交流，温柔耐心地向孩子们分享生活、学习中的点点滴滴，向孩子们传递着关爱和期望。活动中，“爱心妈妈”们还精心准备了精美的书包，为孩子们送上了

暖心的“礼物”。

老师们还为孩子们带来了别开生面的音乐党课，将红色旋律与深情讲述相结合，生动展现了党的光辉历程。150名留守儿童全神贯注地聆听，不时与老师进行互动，现场氛围热烈而和谐。音乐与情感交织，让孩子们在经典的红色歌曲中感受党的温暖和力量。

该校相关负责人表示，将继续搭建更多这样的平台，让更多的爱心人士参与进来，共同为孩子们的成长提供支持和帮助。同时，他们呼吁社会各界能够给予留守儿童更多的关注和关爱，让他们在爱的阳光下茁壮成长。

## 崇阳举办基本公共卫生服务项目技术现场培训 规范项目技术 守护居民健康

**本报讯** 通讯员黄首高报道：近日，崇阳县基本公共卫生服务项目技术现场培训在港口乡卫生院举行，进一步提升乡镇基层医疗卫生机构管理水平和服务能力，推动全县基本公共卫生事业高质量发展。

此次培训以《国家基本公共卫生服务项目规范(第三版)》为依据，重点围绕孕产妇、0-6岁儿童健康管理服务规范；65岁及以上老年人、原发性高血压、2

型糖尿病患者健康管理服务规范；项目资金管理办法等内容，从服务内容、服务流程、服务要求，以及绩效评价指标体系进行了详细讲解。

参训人员表示，本次培训内容丰富、重点突出，有很强的针对性、适用性和操作性，深化了全县基本公共卫生服务业务人员对国家政策、重点工作和服务规范的认识，切实提高了基层人员的业务水平和能力。

## 党建引领村湾治理

### 白霓村探索“1+5+N”新模式

**本报讯** 全媒体记者汪姣、夏飞洋、通讯员王紫颖报道：5月2日，记者走进白霓村谢家桥村湾，干净整洁的道路通向家家户户，小径旁的鲜花与错落有致的民居相映成趣，呈现出一幅和美乡村新画卷。

而在几年前，这里还是另一番景象。“晴天一身土，雨天两脚泥。”当地村民回忆，之前由于通村道路年久失修，群众出行十分不便。

道路通，百业兴。白霓村谢家桥村湾党支部探索出以村党支部为“1”加“5人小组”(由一名理事长、一名副理事长、三名成员组成的村湾理事会)包保“N”家农户的“1+5+N”村湾治理模式。通过一次次入户摸排、一场场“湾子夜话”，发动群众捐资捐物，经过多方努力，筹资劳硬化道路1000平方米，还修建了排水沟、停车场和文化广场。

环境变美了，大家心里也敞亮了。村民汪中华说：“我们村变化非常大，篱笆撤了，臭水沟整治好了，烂泥塘填好了，路也修好了，环境变美了，大家都切身感受到幸福生活和美好环境是相辅相成的。”

白霓村地处白霓镇东南，紧邻集镇，有18个村民小组，23个自然村湾。白霓村根据谢家桥村湾的“1+5+N”村湾治理模式，探索出以谢家桥为中心，带领4个党小组、4个村湾理事会、中心户长、非公经济组织、乡贤志愿队伍服务群众的新的“1+5+N”治理模式，广泛发动多方力量共同参与到人居环境整治中。

“将广泛发动群众共同参与人居环境整治，从群众身边小事做起，创新工作机制和方法，带领村民扫干净、码整齐、讲文明，打造‘乐善’白霓村。”村党支部书记刘岱岱说。